

У каждого, кто отправляется учиться за границу, свои цели. Кто-то хочет просто подучить иностранный язык, другие едут, чтобы посмотреть мир и обзавестись новыми знакомствами. Большинство отправляется за рубеж, чтобы получить хорошее образование, которое, несомненно, является важной отправной точкой в международной карьере.

Учеба за рубежом – личный опыт

Организаторы выставки магистерских и докторских программ QS World Grad School в Москве помогли нам встретиться и поговорить с двумя выпускниками Высшей школы экономики, решившими продолжить свое обучение в Англии. Итак, знакомьтесь Артем Булатов, 22 года, получил степень магистра в области международных отношений в университете Кента (MA International Relations, University of Kent), и Владимир Мухаралов, 21 год, получил степень магистра в области финансов и экономики в Лондонской школе экономики (MSc in Finance and Economics, London School of Economics).

Почему вы решили поехать учиться за рубеж?



Артем: Обучение за рубежом предлагает российскому студенту точнее осознать ситуацию на рынке труда и сформировать долгосрочную стратегию своей карьеры как специалиста международного уровня. Достаточно большое количество трендов в экономике, социальной сфере, рынке труда в России приходит именно с Запада. Таким образом, я хотел научиться предвидеть, чувствовать течение в сфере своей профессиональной деятельности, которые могут вскоре произойти у нас в стране.



Владимир: Во-первых, мне всегда нравилось учиться. Мне хотелось получить хорошее образование и приобрести ценные знакомства, которые открыли бы различные возможности в будущем. Во-вторых, меня привлекла возможность покинуть самостоятельно в другую страну, улучшить владение иностранным языком и приобщиться к разным культурам.

Как вы искали подходящий вуз, почему выбрали именно Англию и ваш университет?

Владимир: Я хотел учиться в престижном университете по качественной магистерской программе по финансам продолжительностью не более года. Именно английские университеты соответствовали всем критериям (магистерские программы в университетах континентальной Европы и США даются полтора-два года). В конце концов, выборпал между финансами и магистратурой в АШЭ и в бизнес-школах Оксфорда и Кембриджа. Я внимательно изучал веб-сайты этих университетов, оставил сообщения на форумах (например, www.nicube.com), советовался с друзьями из Вышки, с коллегами по работе и т.д. Остановился на магистерской программе по финансам и экономике в АШЭ, самой насыщенной и сложной программе по финансам в Европе. Наконец, прошло двадцать лет в центре Москвы, мне хотелось провести год в одном

из центров Вселенной, в Лондоне.

Артем: Помимо того, что АШЭ сотрудничает с Университетом Кента, мой выбор предопределен преподавательским составом. На факультете международных отношений он один из самых сильных в Англии. Также я обратил внимание на распределение университета. Мне понравился тот факт, что он находится не в Лондоне. Я спроведливо полагал, что эта удаленность позволяет мне прекрасно отдохнуть от метаполиса за время учебы.

Как вы finanziровали свое обучение? На что стоит обратить внимание при поиске финансирования?

Артем: Самостоятельно, было свои некие изменения, а также родители согласились помочь.

Владимир: Мне почастотилось получить две стипендии, покрывающие стоимость обучения и расходы на проживание. Источником стипендии может быть сам университет или фонды, которые могут быть либо аффилированы с университетом, либо независимы от него. Университет руководствуется преимущественно академическими достижениями, выбирая будущих стипендиатов. Фонды же обладают более гибкими стратегиями выбора. Они могут работать со студентами, например, из определенных стран и/или с определенными будущими планами. Подробную информацию можно получить в отделе финансовой помощи, который есть в каждом университете.

Где вы жили? Насколько легко/сложно вам было адаптироваться в бытовом плане?

Артем: Я жил в университете кампусе, который находится на огромной территории, где в свою очередь расположены все – от спортивных площадок до исследовательских лабораторий. У меня был выбор: или жить в небольшом домике на 5 человек, или в новом большом общежитии, где условия были чуть получше. Я остановился на первом варианте. Дом со мной разделали иностранцы (т.е. не англичане). Мы очень быстро нашли общий язык.

Владимир: Я жил в одном из общежитий АШЭ в восточной части Сити, финансового центра Лондона. Адаптировался быстро – хорошие условия этому способствовали. Собственная ванная комната, одна кухня с двумя кухонными блоками на шесть человек. У меня были кудесные соседи из Китая, Греции, Франции, Германии и Румынии. Более того, они все оказались одного пола... женского.

Что вам больше всего понравилось во время учебы? Какие возникли сложности?

Артем: Свободный формат получения практики в образовании, не знаний, а именно практики в образовании, что существенно отличается от того, что мы получаем в университетах России. Сложность возникала с написанием грамотных, более или менее значимых текстов на английском языке. Над ними приходилось очень много работать, но это хороший опыт.

Владимир: Во-первых, это невероятно насыщенная и сложная программа. Две недели пе-

ред финальными экзаменами в плане учебы были самыми интенсивными в моей жизни. Вторых, учеба проходила в компании с удивительно интересными людьми, общение с которыми, надеюсь, продлится еще очень долго. Если за одним столом сидят десять студентов АШЭ, то скорее всего, что они из десяти разных стран. Мне поначалу нравились даже лондонские вечеринки, и я никак не мог понять своего московского друга, который, учясь в Лондоне, периодически уезжал на мессы, а то и на два в Москву. Однако стоило мне потусоваться с ним одну ночь в Москве, и я сразу понял, что Лондон хорош всем, но только не вечеринками.

Можете вспомнить какие-то яркие эпизоды из вашей жизни в Англии?

Артем: Запомнилась покупка билетов на футбол в Лондоне. Мне их отказались продать по причине того, что я, якобы, являлся фанатом другой команды. Затем, когда я, стоя недалеко от касс, попросил свою подругу купить мне билет, нас «садили» рядовыми зрителями! Подошли к кассе и сказали, что я пытаюсь путем обмана заполучить билеты! Такого я не ожидал!

Еще запомнилось поездка в Шотландию. Очень красивая страна, напоминает нашу Сибирь своим ландшафтом, отдаленностью от центра принятия решений, свободным духом.

Другой яркий момент – выпускной в Университете Кента, который проводится в Кентерберийском соборе и представляет собой великолепное зрелище.

Владимир: Для меня каждый день, прожитый в Лондоне, ценен как память и богат воспоминаниями. Это и работа в компании, директор которой планировал перевезти свою Ferrari из США в Эмираты и с целью экономии на транспортировке подговаривал коллег также приобрести Ferrari. Это и та неделя, когда я болел ветрянкой и 5 девушек-соседок по очереди готовили мне завтрак, обед и ужин. Это и последняя неделя в Англии, когда за семь дней я успел съездить в Эдинбург, Виндзор и Оксфорд, посетить Стоунхендж, Национальную галерею и др., в котором родился Шекспир, сходить на драмы масок и собрать накопившиеся за год вещи за 8 часов до утреннего вылета в Москву. По-другому прожить эти дни я бы не хотел, наоборот, с большим удовольствием бы все это повторил.

Работаете ли вы сейчас? Какие карьерные возможности предоставляет получение степени магистра в вашем вузе?

Владимир: Я сейчас учусь в Гарварде на программе PhD в области экономики. На моем постуке я единственный студент с чисто европейским образованием. «Встречают по душам, провожают по уму». Диплом престижного университета формирует хорошее мнение о вас еще до того, как с вами познакомишься. Это позволяет пройти первичные стадии отбора, например, при поиске работы. Однако при более детальном знакомстве всегда надо будет доказать, что «её диплом красит вас, а вы – диплом». Большие возможности дают знания и знакомства, которые вы приобретаете во время учебы, нежели корочка.

Артем: Да, у меня есть несколько проектов в сфере социального партнерства и социальной ответственности бизнеса, в которых я участвую или руковожу.

Татьяна МАКСИМОВА

Справка:

QS World Grad School Tour – это самая большая и самая популярная в мире выставка для потенциальных MS, LLM и PhD студентов, собирающая вместе лучшие университеты и самые перспективные выпускники. Она предлагает возможность пообщаться напрямую с представителями приемных комиссий международных университетов и бизнес-школ. На выставке будет проходить PhD-форум, на котором посетители смогут подробнее узнать об обучении и карьере после получения докторской степени. В Москве выставка состоится 8 октября www.topgradschool.com